



2018年11月29日 星期四 责编:戴铁民 美编:戴铁民

香城蓝盾

香城蓝盾 微信号:xiangchengld



咸宁市食品药品监督管理局
香 城 都 市 报 联合举办
第104期

食品药品投诉举报电话

全省食品安全突发事件应急演练在我市举行

提升食品安全应急处置能力

本报讯 (记者吴青朋 通讯员徐唐超)“崇阳县铜钟乡一小学学生用餐后出现恶心、呕吐等症状,怀疑为食物中毒。”“立即启动食品安全事件应急预案。”……11月28日,全省食品安全突发事件应急演练在我市举行,活动旨在提高食品安全突发事件应对处置能力,有效防范和妥善应对食品安全突发事件,最大限度减少危害和损失。

此次演练模拟以某乡镇小学发生食品安全突发事件为背景,着重体现食品药品监管系统基层执法人员在应急处置过程中,充分利用“湖北省食品药品安全突发事件应急管理系统”,及时报送事件信息,接收上级指令、执行命令、下达指令,充分运用应急处置执法装备及食品应急处置快检设备开展现场检查、快速检测、调查取证,突出表现省、市、县、乡食品药品监管部门四级联动,快捷、高效应对食品安全突发事件。

演练开始前,市政府副市长汪凡非致辞。汪凡非指出,我市历来高度



重视食品药品安全工作,全市共有食品药品监管人员700多人,监管的食品药品生产经营单位3.5万户,其中食品及餐饮类单位有2.7万多户,药品医疗器械单位1750多户。近年来,我市以创建国家食品安全示范城市为总抓

手,采取了以机制建设推进党政同责落地,以基层建设深化一书四员制度落地,以明厨亮灶工程推进餐饮业质量提升,以检验检测项目建设促进监督抽检能力提升,以食品园区建设推进小作坊全面升级改造,以信息化建

设提升突发事件应急处置能力等一系列措施切实强化食品药品安全工作。

演练结束后,湖北省食药安办副主任傅建伟对演练进行了点评。他指出,此次演练全面地展现了在发生食品安全突发事件时,咸宁市、崇阳县人民政府各级各部门快速反应、密切协作、科学应对的处置过程,达到了熟悉预案、规范程序、建立机制、锻炼队伍、提高能力的预期目标。演练准备周密,筹备充分,重点突出,意图明确,处置规范,应对有力。

据了解,此次演练由湖北省食品药品监督管理局主办,咸宁市食品药品监督管理局、崇阳县食品药品监督管理局承办。此次演练为今后有效应对在食品安全监管中遇到的突发问题、有效控制事态发展、妥善化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定,提供了有益的借鉴和参考。

全省各地市州食药监相关负责人,我市食药监系统有关工作人员,食品行业企业代表等观摩了此次食品安全突发事件演练。

我市举办食品药品安全监管专题培训

200余名食药安全监管人员集体“充电”

本报讯 (记者吴青朋 通讯员赵哲曙)11月28日,全市创建国家食品安全示范城市暨食品药品安全监管专题培训班开班,我市200余名食药安全监管人员接受专题培训。

据了解,此次培训为期两天半,邀请了省、市相关专家进行主讲。培训内容包括国家食品安全示范城市创建专题辅导,党纪党规党章相关知识,医疗器械经营、食用监管相关知识,食品违法犯罪重大安全查处及评估认定,颁布的餐饮服务食品安全操作规范,食品餐饮环节新规范日常监管现场操作。

据悉,此次培训是为了加强全市食品药品安全工作领导能力,提高基层食品药品安全监管人员行政执法能力和监管业务水平,学习国家食品安



全示范城市创建工作部署和要求,提升全市食品药品安全工作保障水平。市委组织部、市委宣传部等市食

品药品安全委员会成员单位,县(市、区)食品药品安全委员会部分成员单位也参加了培训。

市食品药品监督管理局一行

调研文明城市创建工作

本报讯 (通讯员梁耀)近日,市食品药品监督管理局党组书记、局长王用新一行赴咸宁高新区璟湖农贸市场和咸安区浮山办事处梅园社区,调研文明城市创建工作。

王用新一行实地查看了璟湖农贸市场升级改造和梅园社区网格建设情况,并与相关人员进行座谈,了解农贸市场文明创建工作和社区网格化创文工作开展情况。

王用新指出,为推动创文工作持续深入开展,构建全面创建、全域创建、全民创建工作格局,通过农贸市场

场升级改造和社区网格机制,将文明城市创建工作落实到格、责任落实到格;要把创建国家食品安全示范城市与创建国家文明城市紧密结合,全市系统在加强食品药品安全监管的同时,要积极开展文明示范药店、文明示范餐饮店创建工作。要围绕创文工作积极开展宣传引导,动员群众支持创文、投身创文;开展文明劝导,不断提高市民的文明素养。要发动群众深入网格开展爱国卫生运动,建设美丽家园;社区要不定期动员组织人民群众对背街小巷、院落、公共楼道等重点部

位实施大清扫,建立常态化卫生保洁机制;农贸市场要加强卫生环境管理,实施升级改造工程,积极创建文明示范市场。

王用新表示,要加强网格中党组织建设,以支部建设为统领,建立业主委员会,设立楼栋长,大力引进物业公司,广泛培育社会组织。每季度至少开展一次调查研究,帮助街道、社区研究制定具体创文措施,协调相关职能部门解决实际问题;每月开展一次党员志愿服务,为群众办实事解难题,不断提高人民群众的满意度。

加快推进立法工作
我市开展食品
“三小”立法调研

本报讯 (通讯员江茜)11月22日,市政府法制办联合市食品药品监督管理局一行,赴嘉鱼县、赤壁市开展《咸宁市食品生产加工小作坊小餐饮食品摊贩安全管理方法(草案)》立法调研活动。

调研组实地查看了食品生产加工小作坊集中园区,详细了解了园区建设和运行情况,并分别在嘉鱼县、赤壁市组织了座谈。两地政府法制部门,食品药品监管、教育、城管、环保等相关行政执法部门,乡镇政府、村(社区)和食品生产加工小作坊、小餐饮行政管理相对人代表等参会,大家根据调研提纲,结合自身工作职责,针对有关条款提出了各自意见和建议,对相关内容进行探讨。

今年,《咸宁市食品生产加工小作坊小餐饮食品摊贩安全管理方法》已列入市政府2018年立法计划,市食品药品监督管理局已将办法送审稿报市政府。下一步,该局将继续配合市法制办,按程序加快推进立法工作,确保办法按期出台。